
 

 

 

                           

                         Για τις εκλογές στα υπηρεσιακά συμβούλια  

 

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι 

Συμμετέχουμε και στις φετινές (2018) εκλογές για τους αιρετούς στο Α΄ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ με το ψηφοδέλτιο της ΑΡΙΣΤΕΡΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

ΣΤΟ ΥΠΑΑΤ, που θα γίνουν στις 27 Νοέμβρη (Αθήνα) και το Νοέμβρη στην Περιφέρεια.  

Η λειτουργία των υπηρεσιακών συμβουλίων επηρεάζει σε πολύ μεγάλο βαθμό την καθημερινότητα και 

τον εργασιακό βίο των εργαζομένων, μιας που είναι υπεύθυνα για τις μεταθέσεις, τις αποσπάσεις, τις 

τοποθετήσεις κ.ο.κ. Βέβαια, όσο βαθαίνει η επιβολή του νεοφιλελευθερισμού στη Δημόσια Διοίκηση, 

τόσο ο ρόλος των υπηρεσιακών συμβουλίων υποβαθμίζεται, γίνεται διακοσμητικός και αποτελούν ου-

σιαστικά απλό διαχειριστή και συνένοχο της  κυβερνητικής πολιτικής. 

Οι παρατάξεις του μνημονιακού μπλοκ 

Οι καθιερωμένες και οι νεοφερμένες παρατάξεις της συνδιαλλαγής και πρόσβασης στην πολιτική ηγε-

σία αξιοποιούν την συμμετοχή των εκπροσώπων τους στα υπηρεσιακά συμβούλια για να εξασφαλί-

σουν τη διαιώνιση ενός πελατειακού συστήματος που τους προσφέρει συνδικαλιστική αλλά και πολι-

τική επιρροή. Οι αιρετοί τους, αξιοποιώντας και την έλλειψη μεγάλων αγώνων τα τελευταία χρόνια, επι-

διώκουν να λύσουν τα προβλήματα της εργασιακής καθημερινότητας μέσα από εξυπηρετήσεις που 

όμως στρέφονται εντέλει σε βάρος των υπολοίπων συναδέλφων. Προκρίνουν δηλαδή τη διαχείριση 

της μιζέριας που επικρατεί στο τοπίο των εργασιακών σχέσεων. Παράλληλα αποδέχονται το μνημο-

νιακό πλαίσιο μέσα στο οποίο ασφυκτιά το σημερινό δημόσιο. Γι’ αυτό και η ενίσχυση των παραπάνω 

παρατάξεων θα είναι πηγή ευφορίας για το μνημονιακό μπλοκ, μια που ξέρουν ότι μια τέτοια εξέλιξη δε 

θα βάλει κανένα εμπόδιο στην όλο και βαθύτερη νεοφιλελεύθερη μετάλλαξη των δημοσίων υπηρεσιών 

και επιπλέον είναι «γέφυρα» για τις κεντρικές πολιτικές διαδικασίες του επόμενου διαστήματος. 

Η σημασία της ενίσχυσης της Ριζοσπαστικής και Ενωτικής Αριστεράς  

Παρότι ο ρόλος των υπηρεσιακών συμβουλίων είναι αυτός που περιγράφηκε παραπάνω, είναι σημα-

ντικό να δοθεί με επιτυχία η εκλογική μάχη για την ανάδειξη αιρετών της Αριστεράς στα υπηρεσιακά 

συμβούλια.  

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ  

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΥΠΑΑΤ 



Κατ’ αρχήν για λόγους ενημέρωσης των εργαζομένων και αποκάλυψης όσων συζητιούνται και απο-

φασίζονται στα συμβούλια.  

Έπειτα για να αναδειχθούν αιρετοί που σε συνεργασία με τα σωματεία μας να μπορούν να  σταθούν 

εμπόδιο στις περικοπές, στις μετακινήσεις, στις αδιαφανείς τοποθετήσεις, στις επιλεκτικές υπερωρίες, 

στα πολλαπλά καθήκοντα, στη μετάλλαξη των εργασιακών σχέσεων και δικαιωμάτων.  

Τέλος, γιατί τα πολιτικά μηνύματα που θα στείλει η συνδικαλιστική ετυμηγορία μας θα φτάσουν πέρα 

από το «στενό» εργασιακό μας χώρο. 

Ειδικότερα όμως έχει σημασία να ενισχυθούν τα σχήματα εκείνα που προτείνουν την κοινή δράση της 

Αριστεράς για να μπορέσουν να αναπτυχθούν αγώνες με δυνατότητες νίκης. Η ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΩΤΟ-

ΒΟΥΛΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΥΠΑΑΤ είναι σχήμα που εργάζεται σε μια τέτοια κατεύθυνση εδώ και 

καιρό και σε όλα τα επίπεδα (σωματείο, ομοσπονδία, υπηρεσιακά, ΑΔΕΔΥ), ενώ συνεργάζεται και 

συνδέεται με ενωτικά σχήματα που δρουν και στο υπόλοιπο Δημόσιο, αλλά και ιδιωτικό τομέα.  

Η ανάγκη όμως για ενωτική δράση παραμένει και είναι απαίτηση των καιρών. 

Στόχος μας, να αξιοποιούμε μέσα κι έξω από τα υπηρεσιακά συμβούλια, κάθε δυνατότητα, ώ-

στε να οργανώνουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την αντίσταση του κινήματος. Γιατί θεω-

ρούμε ότι αυτός είναι ο πιο σίγουρος κι εγγυημένος τρόπος για τη λύση των προβλημάτων μας, για να 

λήξουν οι πολιτικές των μνημονίων που έχουν εγκατασταθεί με 714 νόμους , 60.000 μνημονιακές δια-

τάξεις και 300.000 υπουργικές αποφάσεις και στις οποίες έχουν συμβάλλει τόσο η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-

ΑΝΕΛ, όσο και η δεξιά, το πάλαι ποτέ ΠΑΣΟΚ, με τους δορυφόρους είτε της «διαχειριστικής αριστε-

ράς» (ΔΗΜΑΡ), είτε της «κυριλέ» ακροδεξιάς (ΛΑΟΣ). 

Τα προβλήματά μας θα τα λύσουμε με ισοτιμία όλων 

των εργαζομένων, με τη συμμετοχή μας στους αγώνες, 

με την ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ στα χέρια μας, φανερά κι όχι 

σε διαδρόμους και κλειστά γραφεία! 

Το ψηφοδέλτιό μας: ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΥΠΑΑΤ  

ΓΕΩΡΓΟΥΛΙΑΣ ΦΩΤΙΟΣ του ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ (Δ/νση ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙ-

ΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ, Τμήμα ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΔΑΦΟΛΟΓΙΑΣ, Αθήνα) 

ΓΙΑΝΝΟΥΛΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ του ΧΡΗΣΤΟΥ (Δ/νση ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΒΙΟΛΟΓΙΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΑΣ, Τμήμα ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ, Αθήνα) 

ΚΑΛΟΣΤΥΠΗ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Γενική Δ/νση Αποκεντρωμένων Δομών, Δ/νση Αποκε-

ντρωμένων Υπηρεσιών Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας, Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης και Ελέγχων,     

Καρδίτσα) 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΒΑΪΟΥ (Μονάδα Ελέγχων ΕΥΕ, Αθήνα) 


